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По России

За пределы России 

(СНГ или другие 

зарубежные страны)

Не планирую 

отправиться в 
путешествие

3 ‒

Источник: Онлайн-опрос, панель Ipsos i-Say Россияне 18+, 

• Волна 2022: N= 2003. Сбор данных: 25-28 февраля 2022 

• Волна 2021: N = 2015. Сбор данных: 26 фев – 2 мар 2021

Планы отправиться в 

путешествие в текущем году

16%

36%

69%

32%

21%

58%
2022

2021

ВДВОЕ БОЛЬШЕ 

ЛЮДЕЙ НЕ 

ПЛАНИРУЮТ 

ПУТЕШЕСТВИЯ ПО 

СРАВНЕНИЮ С 

ТЕМ, ЧТО БЫЛО 

ГОД НАЗАД

Не до путешествий нынче
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Путешествовать для меня – слишком дорого

Общая политическая напряженность в мире

Это небезопасно – риск заболеть 

коронавирусом всё еще сохраняется

Закрытие аэропортов, отмена рейсов

Требование вакцинироваться для путешествия

Не готов проходить карантин в месте 

назначения, получать справку об отсутствии 

COVID-19 и пр.

Не люблю путешествовать

Страна/регион, куда я хотел бы поехать, все 

еще закрыта для туристов

4 ‒

• Путешествия слишком 

дороги для каждого второго 

не планирующего поездку

• Геополитическая обстановка 

и риск заболеть 

коронавирусом пугают в 

равной степени

10%

9%

29%

42%

37%

2%

9%

11%

12%

13%

28%

30%

47%

2022

2021

Причины отказа от путешествий

Источник: Онлайн-опрос, панель Ipsos i-Say Россияне 18+, 

• Волна 2022: N= 640. Сбор данных: 25-28 февраля 2022 

• Волна 2021: N = 326. Сбор данных: 26 фев – 2 мар 2021
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5%

6%

7%

12%

12%

15%

18%

22%

30%

47%

70%

3%

1%

2%

3%

3%

3%

7%

6%

9%

17%

7%

19%

39%

46%

58%

2022

2021

5 ‒

Источник: Онлайн-опрос, панель Ipsos i-Say

Россияне 18+, (поедут по России или за границу)

2022: N=1363. Сбор данных: 25-28 фев 2022

2021: N = 1689. Сбор данных: 26 фев – 2 мар 2021

Какой вид путешествий вы 

планируете. 2022 vs 2021 • Сокращение доли 

путешественников по 

всем направлениям

• Самое большое

падение доли – в

пляжном отдыхе.

Однако, это по-

прежнему, самый 

востребованный вид 

отдыха у Россиян

Пляжный отдых

Экскурсионный туризм

Посещение родных, знакомых

Походы

Событийный туризм (фестивали, 

спортсоревнования)

Морской, речной круиз

Горный, лыжный туризм

Совмещение путешествия и удаленной работы

Медицинский туризм (лечение, посещение 

санатория и пр.)

Фитнес-туризм, спортивный туризм

Экстремальный отдых (серфинг, альпинизм и 

пр.)

Путешествия с целью обучения

Ретриты, ментальная разгрузка, медитации

Вакцинный туризм

Другое



Масочный режим

Соблюдение социальной дистанции

Требование наличия сертификата о 

прохождении вакцинации от COVID-19

Требование отрицательного теста на 

коронавирус при въезде в регион

Обязательный карантин для въезжающих 

в регион

Ограничение посещения культурных мест 

(музеев, кинотеатров, ресторанов и пр.)

Считаю, что нужно снять все ограничения 

для путешествий

• За год выросла почти вдвое 

доля людей, выступающих за 

требования антиковидных

сертификатов

• На 4пп выросла доля 

выступающих за масочный

режим

• При этом выросла доля тех, кто 

выступает за снятие всех 

ограничений – с 26% до 33%

15 ‒ © Ipsos

Какие ограничения нужно СОХРАНИТЬ в 

2021 году для путешествий?

26%

12%

15%

25%

17%

40%

34%

33%

7%

14%

23%

31%

34%

38%

Series2

Series1

2022

2021

Источник: Онлайн-опрос, панель Ipsos i-Say Россияне 18+, 

• Волна 2022: N= 2003. Сбор данных: 25-28 февраля 2022 

• Волна 2021: N = 2015. Сбор данных: 26 фев – 2 мар 2021
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-1пп

-11пп

-6пп

-5пп

7пп

5пп

-5пп

-2пп

2пп

1пп

-2пп

3пп

-3пп

-1пп

1пп

7 ‒

ИСТОЧНИКИ СЧАСТЬЯ

Что из перечисленного вы бы 

назвали основными источниками 

счастья для вас лично (отметьте 

не более пяти пунктов)?

4%

4%

7%

9%

9%

14%

21%

20%

39%

40%

42%

49%

55%

56%

59%

3%

5%

4%

7%

12%

15%

23%

18%

34%

45%

49%

44%

49%

45%

58%

2022

2021

Дети

Отношения с партнёром / супругой(-ом)

Моё физическое и ментальное здоровье

Моя собственная финансовая независимость

Ощущение, что моя жизнь наполнена смыслом

Условия жизни (вода, еда, жилище)

Возможность путешествовать

Друзья

Моя личная защита и безопасность

Свобода выражения своих убеждений

Обладание большим количеством денег

Мои хобби / интересы

Материальные блага (модные вещи и т.д.)

Другие люди видят во мне успешного человека

Участие в благотворительности

• Путешествия приносят 

меньше счастья,                  

чем год назад

• Дети по-прежнему главный 

источник счастья

• Снизилось восприятие 

источником счастья  

отношений с партнером, 

здоровья и финансовой 

независимости. 

• Выросли – наполненность 

жизни смыслом и условия 

жизни как источники счастья

2022 vs 2021

Источник: Онлайн-опрос, панель Ipsos i-Say Россияне 18+, 

• Волна 2022: N= 2003. Сбор данных: 25-28 февраля 2022 

• Волна 2021: N = 2015. Сбор данных: 26 фев – 2 мар 2021
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• Женщинам путешествия 

нужны для счастья больше, 

чем мужчинам

• Молодежи – больше чем 

старшему поколению

Путешествие как источник счастья. 

Подгруппы: пол и возраст

39%
28%

Женщины

Мужчины

34

45

34 35
33 33

Все 18+ 18-25 26-35 36-45 46-55 56+

Источник: Онлайн-опрос, панель Ipsos i-Say Россияне 18+, 

Волна 2022: N= 2003. Сбор данных: 25-28 февраля 2022
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